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SISTRI/MUD/ALBO

MUD 2021: nuovo modello
unico di dichiarazione
ambientale

Invio entro il 16 giugno 2021

Con DPCM del 23 dicembre 2020 è stato
approvato un nuovo modello unico di
dichiarazione ambientale 2021. La data di
presentazione, avendo cambiato il modello
negli ultimi mesi, slitta automaticamente,
pertanto per quest’anno non sarà il 30 aprile
ma il 16 giugno 2021.

Obblighi dei produttori
I produttori di rifiuti soggetti all'obbligo di
presentazione del MUD di interesse per la
nostra associazione sono così individuati:
­ imprese ed enti produttori iniziali di
rifiuti pericolosi;
­ imprese ed enti produttori che hanno più
di dieci dipendenti e sono produttori iniziali
di rifiuti non pericolosi derivanti da lavorazioni
industriali, da lavorazioni artigianali e da attività
di recupero e smaltimento di rifiuti, fanghi
prodotti dalla potabilizzazione e da altri
trattamenti delle acque e dalla depurazione
delle acque reflue e da abbattimento dei fumi
(così come previsto dall'art. 184 comma 3
lettere c), d) e g)) del TU Ambientale;
­ imprese che effettuano attività di
recupero e/o smaltimento di rifiuti;
­ Chi effettua a titolo professionale raccolta o
trasporto di rifiuti.

Tra le novità, gli impianti che svolgono attività
di recupero dovranno comunicare, nella
scheda SA­AUT, se l'autorizzazione è riferita
ad attività di recupero per le quali è stata
prevista applicazione del c.3 art. 184­ter
(End­of­Waste).

La presentazione avviene attraverso il
sito www.mudtelematico.it per l’utilizzo del
quale è necessario disporre di una firma
digitale.

Comunicazione semplificata
È possibile utilizzare la comunicazione
semplificata per chi produce, nella propria
unità locale, non più di 7 rifiuti per i quali deve
essere presentato il MUD e, per ogni rifiuto,
utilizza non più di 3 trasportatori e 3 destinatari
finali. In questo caso occorre accedere al sito
https://mudsemplificato.ecocerved.it al quale si
accede con SPID, per poter compilare la
propria dichiarazione che poi andrà trasmessa
via PEC all’indirizzo
comunicazionemud@pec.it riportando
nell'oggetto esclusivamente il codice fiscale
dell'ente dichiarante.

Diritti di segreteria
I diritti di segreteria ammontano a 10,00 euro
per dichiarazione per l’invio telematico, sono
invece pari a 15 euro per l’invio tramite PEC e
vanno pagati esclusivamente con carta di
credito, PagoPA o con l'Istituto di pagamento
InfoCamere (pagamenti.ecocerved.it).

Ricordiamo che formalmente fa parte del
MUD anche la dichiarazione che i produttori
di Apparecchi Elettrici ed Elettronici (AEE)
devono inviare annualmente. In questo caso
però la comunicazione non prevede diritti di
segreteria e va effettuata attraverso il sito
www.registroaee.it (valgono per questi
soggetti anche gli obblighi relativi ai rifiuti e la
relativa dichiarazione MUD)

Per ulteriori informazioni contattare l’ufficio
ambiente
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Con DPCM del 23 dicembre 2020 è stato
approvato un nuovo modello unico di
dichiarazione ambientale 2021. La data di
presentazione, avendo cambiato il modello
negli ultimi mesi, slitta automaticamente,
pertanto per quest’anno non sarà il 30 aprile
ma il 16 giugno 2021.

Obblighi dei produttori
I produttori di rifiuti soggetti all'obbligo di
presentazione del MUD di interesse per la
nostra associazione sono così individuati:
­ imprese ed enti produttori iniziali di
rifiuti pericolosi;
­ imprese ed enti produttori che hanno più
di dieci dipendenti e sono produttori iniziali
di rifiuti non pericolosi derivanti da lavorazioni
industriali, da lavorazioni artigianali e da attività
di recupero e smaltimento di rifiuti, fanghi
prodotti dalla potabilizzazione e da altri
trattamenti delle acque e dalla depurazione
delle acque reflue e da abbattimento dei fumi
(così come previsto dall'art. 184 comma 3
lettere c), d) e g)) del TU Ambientale;
­ imprese che effettuano attività di
recupero e/o smaltimento di rifiuti;
­ Chi effettua a titolo professionale raccolta o
trasporto di rifiuti.

Tra le novità, gli impianti che svolgono attività
di recupero dovranno comunicare, nella
scheda SA­AUT, se l'autorizzazione è riferita
ad attività di recupero per le quali è stata
prevista applicazione del c.3 art. 184­ter
(End­of­Waste).

La presentazione avviene attraverso il
sito www.mudtelematico.it per l’utilizzo del
quale è necessario disporre di una firma
digitale.

Comunicazione semplificata
È possibile utilizzare la comunicazione
semplificata per chi produce, nella propria
unità locale, non più di 7 rifiuti per i quali deve
essere presentato il MUD e, per ogni rifiuto,
utilizza non più di 3 trasportatori e 3 destinatari
finali. In questo caso occorre accedere al sito
https://mudsemplificato.ecocerved.it al quale si
accede con SPID, per poter compilare la
propria dichiarazione che poi andrà trasmessa
via PEC all’indirizzo
comunicazionemud@pec.it riportando
nell'oggetto esclusivamente il codice fiscale
dell'ente dichiarante.

Diritti di segreteria
I diritti di segreteria ammontano a 10,00 euro
per dichiarazione per l’invio telematico, sono
invece pari a 15 euro per l’invio tramite PEC e
vanno pagati esclusivamente con carta di
credito, PagoPA o con l'Istituto di pagamento
InfoCamere (pagamenti.ecocerved.it).

Ricordiamo che formalmente fa parte del
MUD anche la dichiarazione che i produttori
di Apparecchi Elettrici ed Elettronici (AEE)
devono inviare annualmente. In questo caso
però la comunicazione non prevede diritti di
segreteria e va effettuata attraverso il sito
www.registroaee.it (valgono per questi
soggetti anche gli obblighi relativi ai rifiuti e la
relativa dichiarazione MUD)

Per ulteriori informazioni contattare l’ufficio
ambiente
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Con DPCM del 23 dicembre 2020 è stato
approvato un nuovo modello unico di
dichiarazione ambientale 2021. La data di
presentazione, avendo cambiato il modello
negli ultimi mesi, slitta automaticamente,
pertanto per quest’anno non sarà il 30 aprile
ma il 16 giugno 2021.

Obblighi dei produttori
I produttori di rifiuti soggetti all'obbligo di
presentazione del MUD di interesse per la
nostra associazione sono così individuati:
­ imprese ed enti produttori iniziali di
rifiuti pericolosi;
­ imprese ed enti produttori che hanno più
di dieci dipendenti e sono produttori iniziali
di rifiuti non pericolosi derivanti da lavorazioni
industriali, da lavorazioni artigianali e da attività
di recupero e smaltimento di rifiuti, fanghi
prodotti dalla potabilizzazione e da altri
trattamenti delle acque e dalla depurazione
delle acque reflue e da abbattimento dei fumi
(così come previsto dall'art. 184 comma 3
lettere c), d) e g)) del TU Ambientale;
­ imprese che effettuano attività di
recupero e/o smaltimento di rifiuti;
­ Chi effettua a titolo professionale raccolta o
trasporto di rifiuti.

Tra le novità, gli impianti che svolgono attività
di recupero dovranno comunicare, nella
scheda SA­AUT, se l'autorizzazione è riferita
ad attività di recupero per le quali è stata
prevista applicazione del c.3 art. 184­ter
(End­of­Waste).

La presentazione avviene attraverso il
sito www.mudtelematico.it per l’utilizzo del
quale è necessario disporre di una firma
digitale.

Comunicazione semplificata
È possibile utilizzare la comunicazione
semplificata per chi produce, nella propria
unità locale, non più di 7 rifiuti per i quali deve
essere presentato il MUD e, per ogni rifiuto,
utilizza non più di 3 trasportatori e 3 destinatari
finali. In questo caso occorre accedere al sito
https://mudsemplificato.ecocerved.it al quale si
accede con SPID, per poter compilare la
propria dichiarazione che poi andrà trasmessa
via PEC all’indirizzo
comunicazionemud@pec.it riportando
nell'oggetto esclusivamente il codice fiscale
dell'ente dichiarante.

Diritti di segreteria
I diritti di segreteria ammontano a 10,00 euro
per dichiarazione per l’invio telematico, sono
invece pari a 15 euro per l’invio tramite PEC e
vanno pagati esclusivamente con carta di
credito, PagoPA o con l'Istituto di pagamento
InfoCamere (pagamenti.ecocerved.it).

Ricordiamo che formalmente fa parte del
MUD anche la dichiarazione che i produttori
di Apparecchi Elettrici ed Elettronici (AEE)
devono inviare annualmente. In questo caso
però la comunicazione non prevede diritti di
segreteria e va effettuata attraverso il sito
www.registroaee.it (valgono per questi
soggetti anche gli obblighi relativi ai rifiuti e la
relativa dichiarazione MUD)

Per ulteriori informazioni contattare l’ufficio
ambiente
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MUD 2021: nuovo modello
unico di dichiarazione
ambientale

Invio entro il 16 giugno 2021

Con DPCM del 23 dicembre 2020 è stato
approvato un nuovo modello unico di
dichiarazione ambientale 2021. La data di
presentazione, avendo cambiato il modello
negli ultimi mesi, slitta automaticamente,
pertanto per quest’anno non sarà il 30 aprile
ma il 16 giugno 2021.

Obblighi dei produttori
I produttori di rifiuti soggetti all'obbligo di
presentazione del MUD di interesse per la
nostra associazione sono così individuati:
­ imprese ed enti produttori iniziali di
rifiuti pericolosi;
­ imprese ed enti produttori che hanno più
di dieci dipendenti e sono produttori iniziali
di rifiuti non pericolosi derivanti da lavorazioni
industriali, da lavorazioni artigianali e da attività
di recupero e smaltimento di rifiuti, fanghi
prodotti dalla potabilizzazione e da altri
trattamenti delle acque e dalla depurazione
delle acque reflue e da abbattimento dei fumi
(così come previsto dall'art. 184 comma 3
lettere c), d) e g)) del TU Ambientale;
­ imprese che effettuano attività di
recupero e/o smaltimento di rifiuti;
­ Chi effettua a titolo professionale raccolta o
trasporto di rifiuti.

Tra le novità, gli impianti che svolgono attività
di recupero dovranno comunicare, nella
scheda SA­AUT, se l'autorizzazione è riferita
ad attività di recupero per le quali è stata
prevista applicazione del c.3 art. 184­ter
(End­of­Waste).

La presentazione avviene attraverso il
sito www.mudtelematico.it per l’utilizzo del
quale è necessario disporre di una firma
digitale.

Comunicazione semplificata
È possibile utilizzare la comunicazione
semplificata per chi produce, nella propria
unità locale, non più di 7 rifiuti per i quali deve
essere presentato il MUD e, per ogni rifiuto,
utilizza non più di 3 trasportatori e 3 destinatari
finali. In questo caso occorre accedere al sito
https://mudsemplificato.ecocerved.it al quale si
accede con SPID, per poter compilare la
propria dichiarazione che poi andrà trasmessa
via PEC all’indirizzo
comunicazionemud@pec.it riportando
nell'oggetto esclusivamente il codice fiscale
dell'ente dichiarante.

Diritti di segreteria
I diritti di segreteria ammontano a 10,00 euro
per dichiarazione per l’invio telematico, sono
invece pari a 15 euro per l’invio tramite PEC e
vanno pagati esclusivamente con carta di
credito, PagoPA o con l'Istituto di pagamento
InfoCamere (pagamenti.ecocerved.it).

Ricordiamo che formalmente fa parte del
MUD anche la dichiarazione che i produttori
di Apparecchi Elettrici ed Elettronici (AEE)
devono inviare annualmente. In questo caso
però la comunicazione non prevede diritti di
segreteria e va effettuata attraverso il sito
www.registroaee.it (valgono per questi
soggetti anche gli obblighi relativi ai rifiuti e la
relativa dichiarazione MUD)

Per ulteriori informazioni contattare l’ufficio
ambiente
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Invio entro il 16 giugno 2021

Con DPCM del 23 dicembre 2020 è stato
approvato un nuovo modello unico di
dichiarazione ambientale 2021. La data di
presentazione, avendo cambiato il modello
negli ultimi mesi, slitta automaticamente,
pertanto per quest’anno non sarà il 30 aprile
ma il 16 giugno 2021.

Obblighi dei produttori
I produttori di rifiuti soggetti all'obbligo di
presentazione del MUD di interesse per la
nostra associazione sono così individuati:
­ imprese ed enti produttori iniziali di
rifiuti pericolosi;
­ imprese ed enti produttori che hanno più
di dieci dipendenti e sono produttori iniziali
di rifiuti non pericolosi derivanti da lavorazioni
industriali, da lavorazioni artigianali e da attività
di recupero e smaltimento di rifiuti, fanghi
prodotti dalla potabilizzazione e da altri
trattamenti delle acque e dalla depurazione
delle acque reflue e da abbattimento dei fumi
(così come previsto dall'art. 184 comma 3
lettere c), d) e g)) del TU Ambientale;
­ imprese che effettuano attività di
recupero e/o smaltimento di rifiuti;
­ Chi effettua a titolo professionale raccolta o
trasporto di rifiuti.

Tra le novità, gli impianti che svolgono attività
di recupero dovranno comunicare, nella
scheda SA­AUT, se l'autorizzazione è riferita
ad attività di recupero per le quali è stata
prevista applicazione del c.3 art. 184­ter
(End­of­Waste).

La presentazione avviene attraverso il
sito www.mudtelematico.it per l’utilizzo del
quale è necessario disporre di una firma
digitale.

Comunicazione semplificata
È possibile utilizzare la comunicazione
semplificata per chi produce, nella propria
unità locale, non più di 7 rifiuti per i quali deve
essere presentato il MUD e, per ogni rifiuto,
utilizza non più di 3 trasportatori e 3 destinatari
finali. In questo caso occorre accedere al sito
https://mudsemplificato.ecocerved.it al quale si
accede con SPID, per poter compilare la
propria dichiarazione che poi andrà trasmessa
via PEC all’indirizzo
comunicazionemud@pec.it riportando
nell'oggetto esclusivamente il codice fiscale
dell'ente dichiarante.

Diritti di segreteria
I diritti di segreteria ammontano a 10,00 euro
per dichiarazione per l’invio telematico, sono
invece pari a 15 euro per l’invio tramite PEC e
vanno pagati esclusivamente con carta di
credito, PagoPA o con l'Istituto di pagamento
InfoCamere (pagamenti.ecocerved.it).

Ricordiamo che formalmente fa parte del
MUD anche la dichiarazione che i produttori
di Apparecchi Elettrici ed Elettronici (AEE)
devono inviare annualmente. In questo caso
però la comunicazione non prevede diritti di
segreteria e va effettuata attraverso il sito
www.registroaee.it (valgono per questi
soggetti anche gli obblighi relativi ai rifiuti e la
relativa dichiarazione MUD)

Per ulteriori informazioni contattare l’ufficio
ambiente
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MUD 2021: nuovo modello
unico di dichiarazione
ambientale

Invio entro il 16 giugno 2021

Con DPCM del 23 dicembre 2020 è stato
approvato un nuovo modello unico di
dichiarazione ambientale 2021. La data di
presentazione, avendo cambiato il modello
negli ultimi mesi, slitta automaticamente,
pertanto per quest’anno non sarà il 30 aprile
ma il 16 giugno 2021.

Obblighi dei produttori
I produttori di rifiuti soggetti all'obbligo di
presentazione del MUD di interesse per la
nostra associazione sono così individuati:
­ imprese ed enti produttori iniziali di
rifiuti pericolosi;
­ imprese ed enti produttori che hanno più
di dieci dipendenti e sono produttori iniziali
di rifiuti non pericolosi derivanti da lavorazioni
industriali, da lavorazioni artigianali e da attività
di recupero e smaltimento di rifiuti, fanghi
prodotti dalla potabilizzazione e da altri
trattamenti delle acque e dalla depurazione
delle acque reflue e da abbattimento dei fumi
(così come previsto dall'art. 184 comma 3
lettere c), d) e g)) del TU Ambientale;
­ imprese che effettuano attività di
recupero e/o smaltimento di rifiuti;
­ Chi effettua a titolo professionale raccolta o
trasporto di rifiuti.

Tra le novità, gli impianti che svolgono attività
di recupero dovranno comunicare, nella
scheda SA­AUT, se l'autorizzazione è riferita
ad attività di recupero per le quali è stata
prevista applicazione del c.3 art. 184­ter
(End­of­Waste).

La presentazione avviene attraverso il
sito www.mudtelematico.it per l’utilizzo del
quale è necessario disporre di una firma
digitale.

Comunicazione semplificata
È possibile utilizzare la comunicazione
semplificata per chi produce, nella propria
unità locale, non più di 7 rifiuti per i quali deve
essere presentato il MUD e, per ogni rifiuto,
utilizza non più di 3 trasportatori e 3 destinatari
finali. In questo caso occorre accedere al sito
https://mudsemplificato.ecocerved.it al quale si
accede con SPID, per poter compilare la
propria dichiarazione che poi andrà trasmessa
via PEC all’indirizzo
comunicazionemud@pec.it riportando
nell'oggetto esclusivamente il codice fiscale
dell'ente dichiarante.

Diritti di segreteria
I diritti di segreteria ammontano a 10,00 euro
per dichiarazione per l’invio telematico, sono
invece pari a 15 euro per l’invio tramite PEC e
vanno pagati esclusivamente con carta di
credito, PagoPA o con l'Istituto di pagamento
InfoCamere (pagamenti.ecocerved.it).

Ricordiamo che formalmente fa parte del
MUD anche la dichiarazione che i produttori
di Apparecchi Elettrici ed Elettronici (AEE)
devono inviare annualmente. In questo caso
però la comunicazione non prevede diritti di
segreteria e va effettuata attraverso il sito
www.registroaee.it (valgono per questi
soggetti anche gli obblighi relativi ai rifiuti e la
relativa dichiarazione MUD)

Per ulteriori informazioni contattare l’ufficio
ambiente
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